
대상/인원
초 1 ~ 4학년

18명

학습

일정

7/29 (월), 7/31 (수),
8/2 (금), 8/7 (수),

8/9 (금), 09:30 ~ 11:30

학습방법/장소 대면 수업 수련관 2층 열두달나무공방

학습목표

-  또래들과 함께 읽고 다양한 활동을 통해 책에 대한 관심과 흥미를 가진다.

- 질문의 힘을 기르고 비판적 문해력을 기른다.

- 책을 읽고 비판적 사고력을 향상시킬 수 있다.

○ 학습과정 (2차시, 120분) 

구분(시간) 내용

도입 5분)
- 인사 및 출석 확인
- 학습 안내(개요, 활동 안내 등)

전개
(110분)

회차 강     의     내     용

7/29
(월)

 〇 누구보다 예쁘고 멋진게 정말 중요할까?

 〇 우리는 모두 달라, 그리고 모두 특별해! 나의 장점 마음껏 뽐내기 등

 <수업활용도서> 나는 빵점/한라경(지은이)/토끼섬

※수업교구: 포스트잇, 활동지 등  ※학생준비물: 필기도구

7/31
(수)

 〇 꼬리에 꼬리를 무는 궁금증 풀어가기

 〇 나만의 전설 만들기

 <수업활용도서>태양왕 수바:수박의 전설/이지은/웅진주니어

※수업교구: 색상지, 활동지 등  ※학생준비물: 필기도구

8/2
(금)

 〇 사람과 모든 생명체가 행복하게 살 수 있는 더 나은 세상을 만들기 

위한 방법은? 

 〇 변화하는 지구환경 이야기, 지구환경을 보호하기 위한 도전 퀴즈왕!등

 <수업활용도서> 30번 곰/지경애(지은이)/다림

※수업교구: 색상지, 포스트잇 ,활동지 등  ※학생준비물: 필기도구

8/7
(수)

 〇 와글와글 소리내기, 그림책에서 들리는 소리는?

 〇 내 이야기가 궁금해?-의성어, 의태어가 들어가는 이야기 만들기 등 

 <수업활용도서>세상에서 가장 시끄러운 그림책/벤야민고트발트(지은이)/

초록귤

※수업교구: 색상지, 활동지 등  ※학생준비물: 필기도구

8/9
(금)

 〇 위인퀴즈, 어떤 실패를 했을까?

 〇 실패 명언 만들기,많은 실패 덕분에 성장할 수 있다는 마음만들기 등

 <수업활용도서> 실패축하파티/권은혜(지은이)/왕가의아이들

※수업교구: 포스트잇 ,활동지 등  ※학생준비물: 필기도구

정리 5분) - 소감공유 및 안내

※수업 참여 전 수업활용도서를 미리 읽고 오면 수업 참여에 도움이 됨.

※상황에 따라 수업내용은 변경될 수 있습니다.

판수네의 문단속
-3기-

『문해력(독서) - 독서로 키우는 문해력』
☆강사 : 차선화 (독서토론지도사)



대상/인원
초 1 ~ 4학년

18명

학습

일정

7/30 (화), 8/1 (목),
8/5 (월), 8/6 (화),

8/8 (목), 09:30 ~ 11:30
학습방법/장소 대면 수업 수련관 2층 열두달 나무공방

학습목표
-  한국의 문화유산에 대한 책을 읽고 한국사에 대한 이해와 흥미를 높인다.

- 다양한 활동을 통해 한국사에 대한 사고력과 창의력을 키운다.

○ 학습과정 (2차시, 120분) 

구분(시간) 내용

도입 (5분)
- 인사 및 출석 확인 
- 학습 안내(개요, 활동 안내 등)

전개 
(110분)

회차 강     의     내     용

7/30
(화)

 〇 신석기시대 사람들은 어떻게 살았을까?
 〇 나만의 암각화를 그리고 친구들에게 소개해볼까?
 <수업활용도서> 신석기 시대에서 온 그림편지 - 반구대암각화가 

들려주는 신석기 시대 이야기/개암나무/2017
※수업교구: 스크래치 종이, 막대기 등 ※학생준비물: 필기도구

8/1
(목)

 〇 청동기시대 사람들은 어떻게 살았을까?
 〇 청동기시대 나만의 유물을 만들고 친구들에게 소개해볼까?
 <수업활용도서> 청동기 시대를 간직한 바위 무덤 – 고인돌이 들려주는 

청동기 시대 이야기/개암나무/2019
※수업교구: 점토, 하드보드지, 사인펜 등 ※학생준비물: 필기도구

8/5
(월)

 〇 신라와 첨성대에 대하여 알아보기
 〇 나만의 첨성대를 만들고 친구들에게 소개해볼까?
 <수업활용도서> 나는 돌로 만든 달력 첨성대입니다 – 첨성대가 

들려주는 신라 시대 이야기/개암나무/2020
※수업교구: 네모 수수깡, 하드보드지, 양면테이프 등  ※학생준비물: 필기도구

8/6
(화)

 〇 고려의 청자와 조선의 백자에 대하여 알아보기
 〇 나만의 상감무늬를 만들고 친구들에게 소개해볼까?
 <수업활용도서> 달빛 하늘빛 담은 천년의 예술 –우리도자기/문학동네

/2011
※수업교구: 점토, 하드보드지, 지끈 등 ※학생준비물: 필기도구

8/8
(목)

 〇 조선의 왕과 궁궐에 대하여 알아보기
 〇 내가 만약 조선의 왕이 된다면? 조선의 왕이 된 나를 소개해볼까?
 <수업활용도서> 경복궁에서의 왕의 하루/문학동네/2003
※수업교구: 익선관만들기, 활동지, 투호 등  ※학생준비물: 필기도구

정리 (5분) - 소감공유 및 안내

※수업 참여 전 수업활용도서를 미리 읽고 오면 수업 참여에 도움이 됨.

※상황에 따라 수업내용은 변경될 수 있습니다.

판수네의 문단속
-3기-

『문해력(역사) - 문화유산으로 보는 한국사』
☆강사 : 이지선 (독서논술지도사)


